

◀当地时间2013年5月27日,日本海上自卫队两栖作战飞机US-2。印度政府计划至少采购15架这种飞机。



# 安倍今日会辛格

## 双方将磋商能源、经济及安保合作等议题

**本报讯** 印度总理辛格将于29日与日本首相安倍晋三举行首脑会谈。据悉,在首脑会谈中,双方将就日印两国的能源、安保及经济合作等领域的主要议题进行磋商。对于日印首脑会谈的主要内容,日本内阁官房长官菅义伟在27日的记者会上透露称:“双方将就包括海上安全保障合作等在内的政治安保领域,包括印度基建项目在内的经济领域,以及核能合作等广泛领域的(议题)交换意见,并旨在进一步扩大2007年安倍首相与辛格总理就构筑两国‘战略性全球伙伴关系’达成的共识。”

28日,正在日本访问的印度总理辛格出席了由日本经济团体联合会等主办的午餐会。就新德里至孟买间的货运铁路建设开发计划,辛格表示希望寻求日本企业在基建项目上的合作。日本经济团体联合会会长米仓弘昌则强调了日印两国关系的重要性,希望加强对印援助。

29日,辛格与安倍晋三举行首脑会谈后将发表一份共同声明。据了解,在首脑会谈中,双方或将就重启因2011年福岛核事故中断的日印核能协议谈判达成一致,安倍还将表明日方将为印

度西部城市孟买的地铁建设提供710亿日元(约合人民币43亿元)的贷款。

### 核能: 落实合作有障碍

就重启日印核能协议谈判这个问题,日本媒体指出,作为日本政府经济增长战略的一环,安倍一直对出口核电项目持积极态度,但由于印度拥有核武器且尚未加入《不扩散核武器条约(NPT)》,日本政府内部亦存在对缔结日印核能协议的反对意见。尤其是在福岛第

一核电站事故发生以后,印度国内的反核电声音也有所扩大,日本《每日新闻》指出,即便今后日印双方能够就核能协议达成一致,但在实际建设核电站的过程中预计仍将面临各种障碍。

### 基建: 日企缺乏经验

对于双方在轨道交通建设等基建项目的经济合作,日本《朝日新闻》的社论指出,由于基础设施建设及运营的民营化在日本国内并不普及,日本企业在

此方面缺乏经验。即使实际项目能够得以开展,预计许多日本企业仍然无法进行承包。

### 安保: 印将掂量轻重

据《日本经济新闻》27日报道,在日印首脑会谈中,两国首脑将就向印度出口日本海上自卫队配备的水陆两用救援水上飞机“US-2”展开磋商。报道指出,如果磋商达成共识,将成为日本将防卫装备转为民用产品后进行出口的第一项举措。

报道称,印度多位相关人士表示,在日印首脑会谈上,作为加强安全保障领域合作的一环,双方将确认加快推进有关印度引入水上飞机的讨论。目前,印度政府计划至少采购15架水上飞机,两国政府力争年内达成协议。

针对亚太地区安全局势问题,《朝日新闻》的文章指出,中印两国间虽然存在边界问题,但印度鉴于中国的巨大市场,最为重视与中国的经济关系。虽然安倍政权意在构筑“对华包围圈”,希望与印度强化合作,但印方会回避与中国产生决定性的对立。 **据国际在线**



蚝式恒动宇宙计型迪通拿  
18 CT 白金



有关服务及资料查询,请联络北京服务中心:东长安街1号东方广场东一办公楼8层 电话:(010) 8518 8608

如欲选购劳力士腕表,欢迎光临劳力士特约零售商:■济南贵和购物中心 济南市天地坛街1号贵和购物中心首层 电话:(0531) 8098 2013 ■聚时表行—济南恒隆广场店 济南市泉城路188号恒隆广场东翼首层 电话:(0531) 6796 7800 ■济南山东银座商城 济南市冻源大街66号银座商城首层 电话:(0531) 8606 5639 ■淄博银座商城 淄博市柳泉路128号淄博银座商城首层 电话:(0533) 228 0659